
- 1 -

身近な緑に関するアンケート調査

（１）調査対象：県政モニター

一般モニター

・住民基本台帳から無作為に抽出した20歳以上の県民に調査依頼（361人）

・インターネットモニター：インターネットによるアンケート調査（104人）

（２）調査期間

平成１５年９月～１０月

（３）回答者数

一般モニター 335名(92.8%)

インターネットモニター 89名(85.6%)

合 計 424名

（４）調査内容及び調査の結果

問１ あなたの性別は、どちらですか。当てはまる番号に○印を付けてください。

１ 男性 ２ 女性

表ー１ 回答者の性別

問２ あなたの年齢は、おいくつですか。次の中から当てはまるもの一つを選んで番

号に○印を付けてください。

１ ２０～２９歳 ２ ３０～３９歳 ３ ４０～４９歳

４ ５０～５９歳 ５ ６０～６９歳 ６ ７０歳以上

表ー２ 回答者の年齢

問１
男性 208
女性 214
無回答 2
合計 424

男性

女性

無回答

問２
20～29歳 35
30～39歳 84
40～49歳 86
50～59歳 88
60～69歳 100
70歳以上 31
合計 424

回答者の年齢 20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
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問３ あなたの現在のお住まいは、どちらですか。次の中から当てはまるもの一つを

選んで○印を付けてください。

１ 甲府市 ２ 富士吉田市 ３ 塩山市

４ 都留市 ５ 山梨市 ６ 大月市

７ 韮崎市 ８ 南アルプス市 ９ 東山梨郡

10 東八代郡 11 西八代郡 12 南巨摩郡

13 中巨摩郡 14 北巨摩郡 15 南都留郡

16 北都留郡

表ー３ 回答者の居住地

問４ あなたが「身近な緑」を感じる場所はどこですか。次の中からいくつでも○印

を付けてください。

１ 山や森林

２ 街路樹のある道

３ 公園や広場

４ 生垣や庭木のある住宅

５ 果樹園や畑

６ 学校や公共施設

７ 工場や事業所

８ その他（ ）

表ー４ 身近な緑を感ずる場所

問 ３
地 域 回 答 数 割 合

甲 府 市 70 1 6 .5
富 士 吉 田 市 14 3 .3
塩 山 市 8 1 .9
都 留 市 13 3 .1
山 梨 市 11 2 .6
大 月 市 10 2 .4
韮 崎 市 13 3 .1
南 ア ル プ ス 市 28 6 .6
東 山 梨 郡 23 5 .4
東 八 代 郡 54 1 2 .7
西 八 代 郡 20 4 .7
南 巨 摩 郡 28 6 .6
中 巨 摩 郡 42 9 .9
北 巨 摩 郡 38 9 .0
南 都 留 郡 32 7 .5
北 都 留 郡 20 4 .7

合 計 4 24 1 00

回 答 者 の 居 住 地

甲 府 市

富 士 吉 田 市

塩 山 市

都 留 市

山 梨 市

大 月 市

韮 崎 市

南 ア ル プ ス 市

東 山 梨 郡

東 八 代 郡

西 八 代 郡

南 巨 摩 郡

中 巨 摩 郡

北 巨 摩 郡

南 都 留 郡

北 都 留 郡

問 ４
区 分 回答 数 割 合

山 ・森 林 3 61 2 7 .6
街 路 樹の ある 道 2 05 1 5 .7
公 園 ・広 場 2 55 1 9 .5
生 垣 や 庭のあ る住 宅 2 07 1 5 .8
果 樹 園 ・畑 1 75 1 3 .4
学 校 ・公 共施 設 64 4 .9
工 場 ・事 業 所 23 1 .8
.そ の 他 19 1 .5

合 計 1 ,3 09 1 00

問 ４　 「身 近 な 緑 を感 ず る場 所

山 ・森 林

街 路 樹のあ る 道

公園 ・広 場

生 垣や庭 のあ る住 宅

果樹園 ・畑

学 校 ・公 共施 設

工 場 ・事 業 所

.そ の 他
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、「 」 、「 」、○ 身近な緑を感ずる場所として 山や森林 とした回答が最も多く 公園・広場

生垣や庭のある住宅 「街路樹 「果樹園・畑」と続く。」、 」、

○ 「学校、公共施設 「工場・事業所」とした回答は少ない。」、

○ 回答者の居住地別に整理すると、表ー５のとおりとなる。

○ その他は 「河川敷 「神社」が挙げられている。、 」、

表ー５ 居住地別回答数

問４　居住地別
峡中地域

区分 回答数 割合
山・森林 106 23.6
街路樹のある道 84 18.7
公園・広場 95 21.2
生垣や庭のある住宅 64 14.3
果樹園・畑 60 13.4
学校・公共施設 25 5.6
工場・事業所 11 2.4
その他 4 0.9

合計 449 100

峡東地域
区分 回答数 割合

山・森林 83 26.3
街路樹のある道 46 14.6
公園・広場 58 18.4
生垣や庭のある住宅 48 15.2
果樹園・畑 56 17.8
学校・公共施設 15 4.8
工場・事業所 3 1.0
その他 6 1.9

合計 315 100

峡南地域
区分 回答数 割合

山・森林 44 30.6
街路樹のある道 20 13.9
公園・広場 28 19.4
生垣や庭のある住宅 22 15.3
果樹園・畑 20 13.9
学校・公共施設 7 4.9
工場・事業所 2 1.4
その他 1 0.7

合計 144 100

峡北地域
区分 回答数 割合

山・森林 45 29.2
街路樹のある道 24 15.6
公園・広場 30 19.5
生垣や庭のある住宅 23 14.9
果樹園・畑 15 9.7
学校・公共施設 7 4.5
工場・事業所 3 1.9
その他 7 4.5

合計 154 100

富士北麓・東部地域
区分 回答数 割合

山・森林 83 33.6
街路樹のある道 31 12.6
公園・広場 44 17.8
生垣や庭のある住宅 50 20.2
果樹園・畑 24 9.7
学校・公共施設 10 4.0
工場・事業所 4 1.6
その他 1 0.4

合計 247 100

峡中地域 山・森林

街路樹のある道

公園・広場

生垣や庭のある住宅

果樹園・畑

学校・公共施設

工場・事業所

その他

峡東地域 山・森林

街路樹のある道

公園・広場

生垣や庭のある住宅

果樹園・畑

学校・公共施設

工場・事業所

その他

峡南地域 山・森林

街路樹のある道

公園・広場

生垣や庭のある住宅

果樹園・畑

学校・公共施設

工場・事業所

その他

峡北地域 山・森林

街路樹のある道

公園・広場

生垣や庭のある住宅

果樹園・畑

学校・公共施設

工場・事業所

その他

富士北麓・東部地域 山・森林
街路樹のある道
公園・広場
生垣や庭のある住宅
果樹園・畑
学校・公共施設
工場・事業所
その他
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○ 「山や森林」を身近な緑とした回答は、富士北麓・東部地域が最も割合が高く、峡

南地域、峡北地域も約３０％の回答となっているが、これらの地域と比較して峡中地

域、峡東地域ではそれぞれ、２３．６％、２６．３％と低い割合となっている。

○ また 「果樹園・畑」とした回答は、峡東地域が最も割合が高く（１７．８％ 、、 ）

最も低い峡北地域、富士北麓・東部地域の９．７％を大きく上回るなど、森林面積、

果樹・畑地面積との関連が見られる。

問５ あなたは身近な緑の現状に満足していますか。次の中からいずれか一つに○印

を付けてください。

１ 満足

２ やや満足

３ 普通

４ あまり満足していない

５ 不満

表ー６ 身近な緑の満足度

○ 「満足 「やや満足」とした回答が５３．１％と過半数を占めている。」、

○ 「あまり満足していない 「不満」に「普通」を含めても、４４．４％が満足し」、

なていないことになるが、アンケート最後の「身近な緑に対する要望・意見」につい

ては、多くの要望。意見が挙げられている。

○ これを回答者の居住地別に整理すると、表ー７のとおりとなる。

問５
区分 回答数 割合

満足 113 26.7
やや満足 112 26.4
普通 121 28.5
あまり満足していない 60 14.2
不満 7 1.7
無回答 11 2.6

合計 424 100

身近な緑の満足度 満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

無回答
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表ー７ 居住地別回答

○ 「満足 「やや満足」とした回答は、峡北地域で最も割合が高く７４％となって」、

いる。

○ 峡東・峡南・富士北麓・東部地域でも５０％以上の割合となっているが、峡中地域

のみ４６．７％と、他の地域と比較して低い割合となっている。

○ 一方 「あまり満足していない 「不満」とした回答は、峡中・峡東・峡南地域で、 」、

割合が高くなっている。

○ また、問４の「身近な緑を感ずる場所」とのクロス集計を行ったところ、次のとお

りとなった。

問５　居住地別
峡中地域

区分 回答数 割合
満足 22 15.8
やや満足 43 30.9
普通 48 34.5
あまり満足していない 24 17.3
不満 2 1.4

合計 139 100

峡東地域
区分 回答数 割合

満足 25 26.9
やや満足 27 29.0
普通 25 26.9
あまり満足していない 15 16.1
不満 1 1.1

合計 93 100

峡南地域
区分 回答数 割合

満足 16 34.0
やや満足 11 23.4
普通 12 25.5
あまり満足していない 6 12.8
不満 2 4.3

合計 47 100

峡北地域
区分 回答数 割合

満足 22 44.0
やや満足 15 30.0
普通 7 14.0
あまり満足していない 6 12.0
不満 0 0.0

合計 50 100

富士北麓・東部地域
区分 回答数 割合

満足 28 33.3
やや満足 16 19.0
普通 29 34.5
あまり満足していない 9 10.7
不満 2 2.4

合計 84 100

峡中地域

満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

峡東地域

満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

峡南地域
満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

峡北地域

満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

富士北麓・東部地域

満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満
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表ー８ 身近な緑に関する場所別の満足度

「満足度」と「身近に緑を感ずる場所」のクロス集計

区分 山や森林 割合

満足 103 28.5

やや満足 101 28.0

普通 93 25.8
あまり満足していない 50 13.9

不満 6 1.7

無回答 8 2.2

合計 361 100

区分
街路樹のあ

る道 割合

満足 37 18.0

やや満足 53 25.9

普通 72 35.1
あまり満足していない 35 17.1

不満 3 1.5

無回答 5 2.4

合計 205 100

区分
公園や広

場 割合

満足 53 20.8

やや満足 72 28.2

普通 82 32.2
あまり満足していない 37 14.5

不満 4 1.6

無回答 7 2.7

合計 255 100

区分

生垣や庭

木のある住

宅 割合

満足 50 24.2

やや満足 54 26.1

普通 67 32.4
あまり満足していない 29 14.0

不満 2 1.0

無回答 5 2.4

合計 207 100

区分
果樹園や

畑 割合

満足 55 31.4

やや満足 50 28.6

普通 45 25.7
あまり満足していない 18 10.3

不満 2 1.1

無回答 5 2.9

合計 175 100

山や森林

満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

無回答

街路樹のある道

満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

無回答

公園や広場

満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

無回答

生垣や庭木のある住宅

満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

無回答

果樹園や畑

満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

無回答
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○ この結果から 「山や森林 「果樹園や畑」に「身近な緑を感ずる 、との回答者、 」、 」

は「満足 「やや満足」の割合が高く、約６０％の割合で満足している状況にある。」、

○ 一方 「街路樹のある道 「学校や公共施設」が反対に、身近な緑と感じているも、 」、

のの、その満足度は４０％台にとどまっている。

○ また 「あまり満足していない 「不満」の割合が高いのは 「工場や事業所 「学、 」、 、 」、

校や公共施設 「街路樹のある道」を身近な緑と感じている回答者に多いことがわ」、

かる。

区分
学校や公

共施設 割合

満足 14 21.9

やや満足 15 23.4

普通 19 29.7
あまり満足していない 10 15.6

不満 3 4.7

無回答 3 4.7

合計 64 100

区分
工場や事

業所 割合

満足 5 21.7

やや満足 6 26.1

普通 5 21.7
あまり満足していない 5 21.7

不満 1 4.3

無回答 1 4.3

合計 23 100

区分 その他 割合

満足 103 28.5

やや満足 101 28.0

普通 93 25.8
あまり満足していない 50 13.9

不満 6 1.7

無回答 8 2.2

合計 361 100

学校や公共施設
満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

無回答

工場や事業所
満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

無回答

その他

満足

やや満足

普通

あまり満足していない

不満

無回答
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問６ 身近にもっと緑があれば良いと思う場所はどこですか。次の中から５つまで選

んで○印を付けてください。

１ 道路

２ 公園

３ 川沿い

４ 駅周辺

５ 公共施設（国、県及び市町村等の庁舎、公民館、図書館等）

６ 学校

７ 病院

８ 工場や事業所

９ 商業施設

10 集合住宅

11 その他（ ）

表ー９ 身近にもっと緑があれば良いと思う場所

○ 「病院 「公園 「道路 「公共施設」がほぼ同じ割合で 「学校」がこれに続い」、 」、 」、 、

ている。

○ 「工場・事業所 「商業施設」や「集合住宅」は低い割合となっている。」

○ その他については 「個人の住宅 「建物の屋上」などが挙げられている。、 」、

○ 「身近にもっと緑があればよいと思う場所」については 「問５ 身近な緑の満足、

度」の回答結果と関連するため。この質問とのクロス集計も行った。

○ 問５の回答を基に 「満足・やや満足 「普通 「あまり満足していない・不満」、 」、 」、

別に整理すると、次のとおりとなる。

問６

区分 回答数 割合

道路 201 13.2

公園 204 13.4

川沿い 163 10.7

駅周辺 132 8.6

公共施設 193 12.6

学校 164 10.7

病院 207 13.5

工場・事業所 73 4.8

商業施設 74 4.8

集合住宅 110 7.2

その他 7 0.5

合計 1,528 100.0
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表ー１０ 身近な緑に対する満足度別の「もっと緑があればよいと思う場所」

○ 「満足 「やや満足」の回答者は、もっと緑があればよい場所として「病院 「公」、 」、

園 「道路」の順に回答割合が高い。」、

○ 「あまり満足していない 「不満」の回答者は 「公共施設 「道路 「病院」の」、 、 」、 」、

順に回答割合が高い。

○ 「公共施設 「集合住宅 「道路」は、満足→不満に割合が高くなるが 「病院 、」、 」、 、 」

「学校」はこの反対の傾向が見られるように 「不満傾向」の回答者と 「満足傾向」、 、

の回答者の「身近な緑がもっとあればよいと思う施設」の内容は異なった傾向が見ら

れる。

問６　満足度別

回答数 割合

道路 97 12.0

公園 101 12.5

川沿い 81 10.0

駅周辺 75 9.3

公共施設 95 11.7

学校 95 11.7

病院 112 13.8

工場・事業所 42 5.2

商業施設 40 4.9

集合住宅 66 8.2

その他 5 0.6

計 809 100

道路 66 14.4 　

公園 70 15.3

川沿い 54 11.8

駅周辺 37 8.1

公共施設 59 12.9

学校 50 10.9

病院 62 13.5

工場・事業所 15 3.3

商業施設 19 4.1

集合住宅 26 5.7

その他 1 0.2

計 459 100

道路 35 14.3

公園 30 12.3

川沿い 25 10.2

駅周辺 19 7.8

公共施設 36 14.8

学校 19 7.8

病院 31 12.7

工場・事業所 16 6.6

商業施設 14 5.7

集合住宅 18 7.4

その他 1 0.4

計 244 100

普通

あまり満足
していない
不満
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やや満足
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問７ 身近な緑の効用は何だと思いますか。次の中からいくつでも○印を付けてくだ

さい。

１ 心が和む

２ 空気がきれいになる

３ 日陰が出来る

４ 自然と触れ合える

５ 生き物や昆虫が増える

６ 景観が良くなる

７ その他（ ）

表ー１１ 身近な緑の効用

○ 「心が和む 「空気がきれいになる 「景観が良くなる」とした回答が多く 「日」、 」、 、

陰ができる 「自然とふれあえる」とした回答を上回っている。」、

○ その他については 「樹香による健康回復 「季節感を感ずる 「防風効果 「地、 」、 」、 」、

球温暖化防止」が挙げられている。

問８ 道路や公園などの緑を管理する上で、住民と行政の役割をどのように考えます

か。次のいずれか一つに○印を付けてください。

１ 緑の管理は行政が中心に行う

２ 緑の管理は住民が中心に行う

３ 緑の管理は行政と住民が一緒に行う

４ わからない

表ー１２ 身近な緑緑の管理

問７

区分 回答数 割合

心が和む 363 24.7

空気がきれいになる 297 20.2

日陰が出来る 211 14.4

自然とふれあえる 208 14.2

生き物や昆虫が増える 138 9.4

景観が良くなる 240 16.4

その他 10 0.7

合計 1,467 100

身近な緑の効用

心が和む

空気がきれいになる

日陰が出来る

自然とふれあえる

生き物や昆虫が増える

景観が良くなる

その他

問８

区分 回答数 割合

行政が中心に行う 57 13.0

住民が中心に行う 12 2.7

行政と住民が一緒に行う 342 77.9

わからない 2 0.5

無回答 26 5.9

合計 439 100

緑の管理

行政が中心に行う

住民が中心に行う

行政と住民が一緒に行う

わからない

無回答
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「 」 。○ 身近な緑緑の管理は 行政と住民が一緒に行う とした回答が約８割を占めている

○ 一方で、全体の１３％は「行政が中心に行う」と回答している。

問９ あなたは地域の植樹活動や街路樹の手入れなど、緑に関連する行事に参加した

ことはありますか。次のいずれか一つに○印を付けてください。

１ ある ２ ない

表ー１３ 緑に関連する行事への参加

問10 これから参加したいと思う緑化イベントはどのようなものですか。次の中から

いくつでも○印を付けてください。

１ 植樹イベント

２ 間伐などの育樹イベント

３ 親子で森林や自然を勉強するイベント

４ 樹木やガーデニングを勉強するイベント

５ 緑化に関するシンポジウムやセミナー

６ 参加したくない

７ その他の希望するイベント（ ）

表ー１４ 参加したい緑化イベント

○ 「樹木やガーデニングの勉強」が３１．８％と高い割合を占めしており 「植樹イ、

ベント 「親子で森林や自然を勉強」がこれに続いている。」、

○ 「間伐などの育樹イベント」や「緑化に関するシンポジウムやセミナー」は低い割

合となっている。

問９

区分 回答数 割合

ある 153 34.9

ない 261 59.5

無回答 25 5.7

合計 439 100

緑に関連する行事への参加

ある

ない

無回答

問１０

区分 回答数 割合

植樹イベント 152 19.9

間伐などの育樹イベント 106 13.9

親子で森林や自然を勉強 134 17.5

樹木やガーデニングの勉強 243 31.8

緑化に関するシンポジウム・セミナー 102 13.3

参加したくない 28 3.7

合計 765 100

参加したいイベント

植樹イベント

間伐などの育樹イベント

親子で森林や自然を勉強

樹木やガーデニングの勉強

緑化に関するシンポジウム・セミナー

参加したくない
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身近な緑に対する要望・意見

アンケートの最後に、身近な緑に対する要望、意見を求めたところ、１３４件の要望・

意見が寄せられた。

これらについて 「緑の創出 「緑とのふれあい 「緑の管理・保全」の視点から、各、 」、 」、

項目毎に整理したほか 「身近な緑に満足している 」とした意見についても整理した。、 。

１ 緑の創出

（市街地関係）

○ 山には緑があっても、道路や公園、商店街をはじめとした市街地に緑が少ない （類似意。

見＝１０件）

○ 公共施設にもっと緑が欲しい （類似意見＝４件）。

○ 甲府駅周辺、平和通りなど、県外の人にも誇れるような緑のまちづくりをお願いしたい。

（類似意見＝２件）

○ 道路や公園では樹高のある木を植え、その下で活用できる広場を確保する （公共施設に。

大型緑化樹の植栽が必要とした意見＝３件）

○ 甲府市南部は、近年開発が進み、舗装面積が増え夏の暑さが一層厳しい。緑の条例などに

より建物の敷地面積に対する植樹義務を設けて欲しい。

○ 個人で行う緑化も大切だが、都市計画という大きな視野から樹木や草花を植え、育ててい

くことも必要

○ 緑化樹のみでなく、身近な自然の雑木林の整理、整備にも力を入れて欲しい。

○ 緑の外にも池や水場もあれば良い。

（公園関係）

○ 公園にはたっぷりと木を植えて緑陰の多い公園を創って欲しい （類似意見＝３件）。

○ 歩いていける場所に身近な緑を感じることができる公園や道路があれば良い。管理もしっ

かりして欲しい （類似意見＝２件）。

（病院関係）

○ 病院の周囲に緑が少ない。心が癒される公園が必要。患者が散歩する場所。有効な場所に

緑を増やして欲しい。

（森林・景観関係）

○ 放置森林を間伐し下草に地元の特徴のある花木等を植え、景観を良くすれば観光客も多く

なる （他に、休耕田に花木を植え、景観を良くする。＝１件）。

○ 保水力の高い木、鳥や獣のえさになる木、景観を良くするため、広葉樹を中心に植林をし

てほしい （類似意見＝６件）。

○ むやみに公園や山を整備して花や木を植えるより、今ある自然を大切にし、あるがままの

緑を子ども達が知れるようにした方が良い。

○ 自然な緑を残して行くことが景観上は大切。

○ 現在求められている身近な緑の重要なポイントは景観。県外大都市からの観光者も求めて

やまないところ。ただの自然よりも、管理されてきれいに見える自然が観光資源になる。
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（道路関係）

○ 新たに植える街路樹は、枝や葉が伸び交通の妨げにならない種類を植えて欲しい （類似。

意見＝３件）

○ 緑が豊かな地域の道路沿線にも街路樹が植えられる （他に、外国産樹種の街路樹への反。

対意見＝２件）

○ 街路樹のある道路をより多く。並木道も増やして欲しい （類似意見＝４件）。

○ 街路樹に花の咲く樹木を導入してほしい（類似意見＝２件）

○ 街路樹を植える際には、専門家の意見を聞き植えるべき （他に、街路樹には虫の付きに。

くい木を要望＝１件、将来を見越して親しまれる樹木、手入れのしやすい樹木等を考えて

ほしい。＝２件）

○ 道路等の緑化はスペースに余裕を持って行って欲しい。

（河川関係）

○ 河川敷に低木、土手に高木を植えて欲しい。

○ 川岸にも緑があれば季節を感じることが出来る。

○ 河川公園にも緑がほしい。

２ 緑とのふれあい

○ 放置森林を行政、住民一体となって保護管理することを検討して欲しい。

○ 街の中にも蝶が舞ったら素晴らしい。

○ 山梨は周囲を山に囲まれておりみどりと接する機会が多い。もっと自然とふれあえるよう

な緑化を進めて欲しい （他に、子ども達が山で遊べるように下刈り等により自然環境を整。

備したい。＝１件）

○ 緑を育てることは、緑を眺める以上に心を和ませ、豊かな気持ちにさせてくれる。もっと

ガーデニングに関するイベントやセミナーを公共施設で行ってほしい。皆が気軽に参加で

きるように （類似意見＝２件）。

○ 緑の教室や、児童・生徒が緑に関心を深められる機会を創って欲しい。

○ 小さいころから自然を大切にする心を育むことができる環境作りが大切。学校教育や地域

活動の中に緑化を積極的に位置づけて欲しい （類似意見＝１件）。

○ 緑に親しむイベントの開催を多くしてほしい。また、イベントのＰＲもしっかりやった方

がよい （類似意見＝１件）。

○ 緑の効用として、大気環境への効果なども行政でわかりやすく説明してほしい。

○ 植樹関係イベントは全県的であり、緑化意識は高揚している。間伐などの育樹イベントも

増やしてほしい。

○ 高齢者も参加できるイベントを企画して欲しい。

○ 緑化センターだけでなく緑に関する行事を郡内地方や森林総研でも主催してほしい。

３ 緑の管理・保全

○ 樹木の管理は行政だけでは大変なので住民の協力が必要 （類似意見＝３件）。

○ 身近に緑は多いが、道路に緑が少ない。新しく緑を増やすのではなく、今ある緑をどのよ

うに守っていくのかを考えることが大切 （街路樹の手入れ等、類似意見＝２件）。
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○ 道路沿いのプランターも管理がされていないものがある。行政は手入れを明確に位置づけ

て欲しい （類似意見＝１件、他にボランティアによる管理の進め＝１件）。

○ 苗木の配付のように、身近なところからの緑化が大きな緑化につながる （類似意見＝１。

件）

○ 植樹祭などではなく、テレビなどのメディアで年間を通じて山梨の森林や、地域ごとの森

の顔をアピールしては （他にガーデニングコンテスト等による啓発＝１件）。

○ 街路樹や公園の芝生など、緑が多いのは心が落ち着く。梅雨時期の手入れ、紅葉後の落葉

の処理などをお願いしたい （類似意見＝１件）。

○ 集落地内にある大木、巨樹が伐採などにより少なくなりつつある。こうした樹木の保存に

ついて考えてほしい。

○ 天然記念物の古木等の保存について、行政は樹木医の活用等で取り組んで欲しい。

○ 病害虫への早急な対応が必要（他に、大月から都留市における松枯れに対する早急な対応

＝１件）

○ 山の緑に恵まれすぎて、身近な緑に対する関心が希薄。地域ごとの緑を住民とつくりあげ

るとよい （他に、町毎に緑愛護デーなどを創り、グループで活動するのも良い。＝１件）。

○ 身近な緑としての果樹園も荒廃しつつある （他に、山林の放置、荒廃＝１件）。

○ 林業で生活できるようにすれば山はもっとよくなる （他に、行政による地元材の利用推。

進＝１件）

○ 街路樹の根元の植込みや雑草が気になる。住民の一緒にきれいな街をという意識を高めて

ほしい （類似意見＝１件）。

○ 個人では手入れが出来ない山の間伐を速やかにお願いしたい。

○ 放置された松枯れ林や下刈りが行われない山が目立つ。山の大切さについて行政も住民も

関心も持つべき。

○ 森林の保護育成のための新税の検討が必要。

４ 「身近な緑に満足している」とした意見

○ 家の周りは全て緑。当たり前に思わないで大切にする意識を持ちたい。

○ 東京に比べると緑は豊富。BETTERをBESTにする施策に期待。

○ 山梨の緑の大きさに感謝する。将来の子ども達のために豊かな自然を残して欲しい。

○ 家の周りには当たり前のように山、川など豊富ながある。改めて、緑の大切さを考えてい

きたい。

○ あらゆる地域に公園が整備されてきた。今後益々、憩いの場を増やしていって欲しい。

○ 恵まれた自然環境の中で生活しているので、緑には満足している。地球温暖化やヒートア

イランド防止など、今後の県の緑化計画の取り組みに期待する （他に、緑があると気持ち。

が和む。県の緑化計画を応援する。＝１件）

○ 山梨はまだ緑がある方だと思うが、県民みんなで緑を大切にする気持ちがなければ緑は少

なくなっていくと思う。

○ 緑の山々に囲まれた美しい山梨になるように更なる努力を期待。平和通のような四季を身

近に感じる道路がたくさんほしい。街と自然が共存する姿を希望。

○ 緑が多く満足。引き続き緑豊かな県であって欲しい（類似意見＝８件）


